

Falta Divisas Dificulta la Industria

Algunos comerciantes, y especialmente los fabricantes que importan materia prima y repuestos, se encuentran preocupados porque no se les proporcionan divisas, dijeron a EL DIARIO DE HOY personas vinculadas con el quehacer industrial.

El Banco Central no autoriza el pago de las deudas que por importaciones hechas hace meses están pendientes, no sólo en el área centroamericana, sino en países más alejados.

La preocupación es mayor porque los exportadores se niegan a enviar los pedidos hechos, mientras no se les cancele lo que se les adeuda, habiendo casos de mora que pasan más del año.

Esta situación ha sido puesta en conocimiento del Departamento de Cambios del Banco, se dijo, y aclaran que de las divisas que el Banco conceda, depende

la vida, no sólo de la industria y el comercio internos, sino de los innumerables trabajadores de las diversas empresas que quedarían cesantes, con perjuicio para ellos y sus familias.

En el país, agregaron, así como se fabrican artículos necesarios para la vida diaria, también hay plantas ensambladoras, para lo cual se necesita materia prima, piezas para ensamble, repuestos, etc., que no pueden ser importados porque a quienes con todo patriotismo se dedican a estas actividades, proporcionando trabajo a cantidad de trabajadores, el Banco Central de Reserva les niega las divisas que tanto se necesitan para continuar trabajando.

Esta situación está gestando un desempleo masivo, porque llegará a un momento, dicen, que no se podrá seguir trabajando y al no haber producción no

habrá ventas y por lo tanto, no se podrá seguir sosteniendo una situación que cada día se va tornando más difícil.

Ya la Cámara de Comercio dio su voz de alerta al hacer declaraciones a los periódicos, haciendo ver que la negativa de facilitar divisas "ocasionará un colapso de muchas actividades económicas, con sus

consecuentes problemas sociales de penuria y desempleo, si no se resuelve con la debida urgencia la situación crítica de falta de divisas que afecta a los importadores".

Todo mundo sabe, dicen, que los Estados Unidos proporcionaron en calidad

de ayuda o préstamo, una suma considerable en dólares para ser utilizados en divisas, a fin de que la industria y el comercio salvadoreño no se vieran en dificultades en sus operaciones. La calidad de ese préstamo fue publicado y por tal motivo hubo un res-

pliro entre comerciantes e industriales, en la creencia de que terminarían las dificultades, pero lamentablemente, finalizan, ha sido todo lo contrario, porque ni las exposiciones presentadas al Banco Central de Reserva han sido siquiera contestadas.



Agradecen Servicio de Buses de la Ruta 101

Un agradecimiento a la Dirección General de Transporte, dan los usuarios de la Ruta 101, que de esta ciudad se dirigen a Santa Tecla y colonias vecinas, por su atención al llamado de que el servicio de esos buses salga de esta capital en la noche a partir de las 8:30, lo cual es de gran beneficio para los residentes en esas comunidades ya que por sus horarios de trabajo tenían que dormir fuera de sus hogares.

Esperan que el servicio hasta esa hora se mantenga en beneficio de ese gran sector.

Lo que más agradecen a la dirección de Transportes es la pronta acción al llamado que se hizo por medio de esta columna.

CLAUSURAN AÑO ESCOLAR EN COL. QUEZALTEPEC

Con la entrega de medallas y diplomas a los alumnos más aventajados, se realizó la clausura del año escolar en la escuela Urbana Mixta Quezaltepéc, de la colonia del mismo nombre en Santa Tecla, con la asistencia de los padres de familia.

Durante los actos se realizaron bailes de danza folklórica, premiación de los primeros lugares, entrega de regalos a los padres de familia por su colaboración y diplomas a los estudiantes que finalizaron el noveno grado.

Además, el conjunto musical "Saguit" de esa localidad interpretó canciones.

—Favor pase a la página 13.

Sellos en 50 Aniversario de la Empresa Aérea TACA

"La emisión del sello postal que entra en circulación a partir de hoy, como en el mundo, el quincuagésimo aniversario de TACA, es un reflejo ante el mundo de la dinámica con que nos distinguimos los salvadoreños", declaró el señor Enrique Borgo Bustamante, Presidente de la empresa aérea salvadoreña.

Durante un acto que se celebró ayer en las oficinas centrales de la empresa "Transportes Aéreos Centro Americanos", TACA, los ejecutivos recibieron los primeros juegos de sellos postales alusivos, de manos del coronel Fernando Roberto Martínez, Director de Correos. El funcionario dirigió unas frases al personal

de TACA y sus dirigentes empresariales, destacando la gran labor que durante 50 años han brindado a los salvadoreños y a visitantes de todo el mundo.

Borgo Bustamante agradeció las palabras del director de la oficina postal y a la vez señaló que con el mensaje que llevan los sellos a diversos rumbos del orbe "se refleja la dinámica con que los salvadoreños nos hemos distinguido, descartando la desinformación que se ha dado al mundo". Estos sellos, dijo, vendrán a cimentar las bases de resurgimiento en todos los campos productivos del país.

Al acto asistieron directivos e invitados especiales.

La Universidad Nacional Elabora su Presupuesto

La Secretaría de Planificación de la Universidad de El Salvador ya elaboró y presentó su presupuesto para 1982, informan voceros de la institución.

Dicen que lo hizo a pesar de que ni siquiera recibió del Ministerio de Educación los lineamientos específicos para elaborarlo, y que durante mucho tiempo, inclusive a nivel de comisión interministerial, las autoridades universitarias solicitaron la documentación y únicamente obtuvieron promesas que "nunca fueron cumplidas, por lo que tuvieron que hacer uso de los lineamientos generales, para cumplir con el plazo estipulado".

Señalan que el Consejo Superior Universitario avaló el presupuesto elaborado por la Secretaría de Planificación, haciendo constar que no sólo se sacrificaba a la Universidad, al obligarla a presentar un presupuesto con diferencia negativa de 2 millones 572 mil 810 colones, con relación a los presupuestos estáticos de los 4 años anteriores, sino que también tiene un carácter provisional, ya que para que

la Universidad pueda atender las demandas de su población estudiantil correspondiente a los años 78, 79, 80 y 81, requiere de un esfuerzo adicional, sin contemplar lo que significaría a estas alturas la rehabilitación total para el funcionamiento de la institución.

Las autoridades universitarias esperan de la Junta de Gobierno la aprobación en el plazo legalmente establecido, de su presupuesto de funcionamiento, "para no entorpecer las actividades universitarias y hacer realidad las intenciones de solucionar la crisis, que tantas veces han anunciado".

Expresan que se ha cumplido "en todo lo que reque" a Dirección General de Presupuesto y por lo tanto, conforme a la ley, a estas alturas el presupuesto universitario estará siendo sometido al análisis técnico, para ser consolidado y en el plazo que va del 16 de octubre al 16 de noviembre, pueda ser presentado a la aprobación de la Junta de Gobierno.



50 ANIVERSARIO DE TACA. — Ejecutivos de TACA y funcionarios de la Dirección General de Correos, celebraron el quincuagésimo aniversario de fundación de la línea aérea. El Coronel Fernando Roberto Martínez, Director de Correos, hizo entrega de los primeros sellos postales alusivos a los ejecutivos de la Empresa. De izquierda a derecha: señor Ernesto Quiñónez, Cnel. Martínez, Mirna de Cardona, señor Enrique Borgo Bustamante, señora Aura Nidia Figueroa y señor Fernando Calvo.

Helicóptero Sospechoso Vuela Sobre Meanguera

Un helicóptero no identificado voló durante media hora, el domingo, sobre la isla Meanguera del Golfo de Fonseca, en la Unión, en el extremo este del país, según relatan varios campesinos.

De acuerdo a los datos, el mismo helicóptero ha sido visto varias veces por ese mismo lado, y al parecer deja caer algunos bultos presuntamente con armas y municiones para los terroristas que operan en aquella zona del país.

Dicen los vecinos que vieron cuando el aparato se dirigió luego con rumbo a Nicaragua y se perdió en la lejanía.

TAMBIEN AVIONES

Por otra parte, a fines de la pasada semana, otras fuentes dieron a conocer que la Inteligencia Militar

detectó aviones que "estaban arrojando armamento en paracaídas a los guerrilleros que actúan en el departamento de Morazán, situado cerca de la frontera con Honduras".

El avión, según se dijo, era rojo y negro, por lo que se cree es nicaragüense.

Recientemente, en algu-

nos lugares de Cabañas se reportó que había sido visto otro helicóptero y que había lanzado bultos presuntamente con armas y medicinas.

En cuanto al helicóptero del domingo, se dijo que eso fue comprobado por la Marina Nacional.

Sentido Fallecimiento de don Miguel Pinto

Ayer falleció en Miami, Estados Unidos, después de una larga y penosa enfermedad, don Miguel Pinto, de 70 años, director de nuestro colega Diario Latino, figura vinculada al periodismo salvadoreño desde su juventud.

Don Miguel Pinto heredó de su padre, el fundador de Diario Latino, un alto sentido de responsabilidad y patriotismo, que le hizo mantener una línea independiente y honorable frente a los acontecimientos que han sacudido a la República desde la época martinista. Como editor, nunca vaciló en denunciar los abusos del poder, tanto los provenientes de arriba como de abajo.

Desde 1940, cuando murió el fundador, don Miguel tomó la dirección del diario hasta el momento de su muerte.

En 1944, el periódico obtuvo el premio "María Moors-Cabot-Prize", el cual don Miguel recibió personalmente en la Universidad de Columbia, Estados Unidos, por servicios distinguidos dentro del periodismo.

Durante la Segunda Guerra Mundial, varios editoriales del periódico, escritos por don Miguel, fueron reproducidos en la prensa extranjera.

A principios de la década de los sesenta, don Miguel introdujo el offset para la impresión de periódicos en el país, levantando a la vez el edificio donde actualmente se edita el diario. Y cuando, en abril de este año, Diario Latino sufrió un atentado terrorista que casi destruyó su planta, don Miguel puso todo su empeño en reconstruir las instalaciones y publicar de nuevo el periódico, sabiendo que en las actuales trágicas circunstancias, la ciudadanía necesita grandemente de órganos que le informen y le orienten con objetividad y patriotismo.

Don Miguel hizo su hogar con doña Celia Palomo hoy viuda de Pinto, quien ayer se encontraba a su lado a la hora del fallecimiento. De ese hogar nacieron sus hijos María Celia, casada con don Alberto Cohen; don Miguel Angel, casado con doña Deysi Cáceres de Pinto y doña Carmen Elena, esposa de don Carlos Borgonovo.

Los restos de don Miguel Pinto serán sepultados en Miami.

EL DIARIO DE HOY se une al dolor que embarga a la honorable familia Pinto-Palomo, en este día de duelo para el periodismo salvadoreño.



Don Miguel Pinto